



Como en la batalla entre Don Quijote y el famoso vizcaíno, las espadas están en alto

Año IV, número 930. Madrid, domingo 4 de septiembre de 1938. Precio: 15 céntimos

Las fuerzas republicanas rechazan los ataques enemigos en el sector de Gadesa y conquistan nuevas posiciones en los frentes de Extremadura

En el sector de Madrid fué volada una mina propia, que causó muchas bajas a los invasores

LA MECHA EN EL POLVORIN

HACIA EL DESENLACE DE LA FARSA TRAGICA

La noticia procede de Londres. Fácil es conjeturar la impresión que habrá producido en París. Dos divisiones alemanas evolucionan en la frontera germanofrancesa, la cual se halla rigurosamente vigilada por el Ejército del "Führer". El hecho, considerado en su estricta valoración oficial, no entraña gravedad alguna. Las tropas acampadas en las inmediaciones de la línea fronteriza no son sino un factor episódico en el desarrollo de las maniobras militares organizadas por el Gobierno alemán. El pueblo francés, cuyos oídos perciben a la sazón ruido cercano de espaldas y de espaldas, no puede, sin embargo, olvidar que la marcial ostentación tiene por escenario la porción del territorio nacional más codiciado por el rival de siempre. Las maniobras militares, al llegar a esta fase, cobran un aire importante que se asemeja bastante a un acto de provocación. ¿Ha llegado la hora? ¿Es la guerra? No hallamos en nuestra conciencia fuerza de convicción bastante para formular una respuesta categórica.

El problema de los sudetes, en manos de Hitler, se ha convertido en un problema utilizable en la medida que aconsejan a Alemania sus propias conveniencias internacionales. El reclutamiento de las reivindicaciones en Checoslovaquia coincide, por designio azud del Gobierno de Berlín, con las grandes maniobras militares. Las tropas movilizadas, cuya presencia en la frontera checa ostentaba claro significado, comparecen ahora a las puertas de Francia. La advertencia, no por su carácter tácito, o menos expresiva. Alemania confía al logro de sus aspiraciones a la fuerza de las armas. Hitler acaba de dirigir a Francia una notificación terminante al margen del protocolo diplomático. El viaje de las tropas germanas en la frontera francesa pretende robustecer por anticipado las palabras que en día próximo habrá de pronunciar el "Führer" en Nuremberg. Todos los indicios autorizan al supuesto de que ese acto será el punto decisivo de la tragicomedia urdida por el dictador alemán. La cólera de Hitler teutónico está llegando a su fase culminante. Pero esa cólera no muestra demasiado ostentosa y acompasada. En ella todo ha sido minuciosamente estudiado y preparado. El día pondrá precio en Nuremberg al aplacamiento de su frenesí guerrero. Entretanto, funciona aparentemente la caja de los truenos; pero el rayo permanece asido por la rana fulminadora.

¿Es la guerra?, se pregunta el mundo. Quizá no era ese el designio último del gran tragediante. El aventurero, tanto como en su propia osadía, confabula, probablemente, en la mansedumbre de las potencias democráticas. Las naciones totalitarias han venido especulando—fructíferamente hasta ahora—con el miedo a la guerra, del cual ha dado Europa pruebas ambiguas. Hitler no renuncia a realizar el "chantage" en que ha embarcado a la nación alemana. Si las democracias aciertan a conservar la envidia que están dando muestras en estos últimos días, la estufa se calentará bastante. La guerra, en ese caso, sobrevendrá fatalmente. El excelso fariseo alemán, sin haber apeteído el choque, habrá arrastrado a un pueblo a una conflagración cuya magnitud no tendrá par en la historia. La mecha está en el polvorín. El discurso de Nuremberg puede entenderse. Se aproxima el desenlace de la farsa trágica. La verdadera tragedia no la ha comenzado. Los presagios que se columbran en el horizonte, sin embargo, a la hora presente, demasiado sombríos.

NOTICIAS DEL CUARTEL GENERAL

CON LA VOLADURA DE LA CASA DE CUBA SE HA CONQUISTADO UNA CONSIDERABLE EXTENSION EN EL SECTOR DE LA CUESTA DE LAS PERDICES

Primera hora de la noche recibí de los periodistas que hacen informes desde el Cuartel General del coronel Don Segismundo Casado, del Segundo Ejército del Centro, don Segismundo Casado.

El coronel, contestando a preguntas de los informadores, dijo que las tropas españolas de la Cuesta de las Perdices han conseguido la voladura de una mina de la Casa de Cuba. En esta operación...

El gobernador civil reitera la prohibición de realizar propagandas por medio de altavoces en la vía pública

Y añade que se irán venciendo los obstáculos del abastecimiento

Y a mediodía recibió el gobernador don Gómez Osorio, a los informadores, a quienes hizo las siguientes manifestaciones: "Se reitera la prohibición absoluta de realizar propagandas callejeras por medio de altavoces instalados en automóviles, camiones, etc., y se advierte que se irán venciendo los obstáculos del abastecimiento de la voluntad de las autoridades militares, pues si por circunstancias, estaría ya zanjado; depende de las autoridades, y tenemos suficientes motivos para asegurar que las dificultades actuales se irán venciendo, y en la proximidad del invierno, cuando las autoridades no nos tenemos estimados de la Prensa, aunque agradeceremos, ni tampoco desearíamos, que se nos atribuyera críticas."

Ordenes de Defensa Nacional

Se reduce la Inspección General de los C. R. I. M.

Barcelona, 3.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes disposiciones: "Resolviendo que la Inspección General de los C. R. I. M. quede reducida a un inspector general de la categoría de jefe, un ayudante u oficial, cinco subinspectores u oficiales, cuatro taquígrafos o taquímeconógrafos, cuatro escribanos soldados y cuatro ordenanzas soldados de los servicios auxiliares. Disponiendo que el coronel de Seguridad don Ricardo Barriola cese en el mando que le fué confiado últimamente y quede a disposición de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación. Otra disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Antonio Rubert, del Ejército de Extremadura, quede a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra. Otra disponiendo que el teniente coronel de Artillería don B. Incesto Díaz pase a las órdenes del general comandante del Ejército de Levante.—Fébus.

Barcelona, 3.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes disposiciones: "Resolviendo que la Inspección General de los C. R. I. M. quede reducida a un inspector general de la categoría de jefe, un ayudante u oficial, cinco subinspectores u oficiales, cuatro taquígrafos o taquímeconógrafos, cuatro escribanos soldados y cuatro ordenanzas soldados de los servicios auxiliares. Disponiendo que el coronel de Seguridad don Ricardo Barriola cese en el mando que le fué confiado últimamente y quede a disposición de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación. Otra disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Antonio Rubert, del Ejército de Extremadura, quede a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra. Otra disponiendo que el teniente coronel de Artillería don B. Incesto Díaz pase a las órdenes del general comandante del Ejército de Levante.—Fébus.

LA AVIACION LEAL ACTUO CON EXTRAORDINARIA ACTIVIDAD SOBRE LAS LINEAS Y CONCENTRACIONES ENEMIGAS

Roosevelt convocará el Congreso en reunión extraordinaria en caso de surgir un conflicto en Europa

Washington, 3.—El presidente Roosevelt ha decidido pasar el fin de semana en Washington, ante la difícil situación europea. En los círculos generalmente bien informados se declara que el Presidente ha adoptado esta decisión porque quiere estar en todo momento cerca del Congreso por si es preciso convocar una reunión extraordinaria del mismo en caso de que surja un conflicto en Europa. En esa eventualidad el Presidente desea poder pedir al Congreso que estudie la modificación o la repudiación de la ley de Neutralidad, que, como se sabe, expira automáticamente en mayo del año próximo.—Fabra.

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Consejo Provincial de Izquierda Republicana

El pasado jueves, día 1, celebró su reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva del Consejo Provincial de Izquierda Republicana. En ella se trataron importantes asuntos relacionados con la vida de las agrupaciones municipales de Izquierda Republicana de la provincia, y se resolvieron algunos expedientes. Cumpliendo el acuerdo tomado en la última reunión del Consejo Provincial, se acordó convocar para el día 24 de septiembre a una reunión conjunta del Consejo Provincial y dos representantes de cada Junta Municipal, al objeto de estudiar ampliamente cuantos problemas tengan relación con los momentos actuales que vive España y el Partido, y especialmente a aquellos que se refieren a cuestiones del campo. Por muchos motivos revistió la reunión de la Comisión Ejecutiva carácter de verdadera importancia, ya que los acuerdos tomados tienden a dar solución a las múltiples cuestiones que pesan sobre el organismo provincial de Izquierda Republicana, empeñado en estos momentos en la tarea de que sus organizaciones rindan el máximo de utilidad y de colaboración al Gobierno de la República.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la mañana de hoy, las tropas del servicio de la invasión atacaron violentamente posiciones propias del sector de Gadesa. El ataque fué apoyado por la artillería y la aviación extranjera, que actuaron con intensidad. Fueron totalmente rechazados en sus propósitos de conquistar la cota 402 y posiciones propias de Puig de Aliaga, y lograron ocupar, a costa de grandes bajas, las cotas 403, 386 y 345.

CENTRO.—Se ha volado una mina propia en el sector de Madrid, que destruyó un edificio ocupado por el enemigo y sus asentamientos avanzados de armas automáticas. Las tropas que sirven a la invasión huyeron perseguidas por los españoles, que les produjeron muchas bajas vivas. En nuestro avance de ayer en la carretera de Las Rozas a El Escorial se recogieron más de una veintena de cadáveres enemigos.

EXTREMADURA.—Las fuerzas propias han conquistado en el sector de Campanario la cota 323, y en el de Belalcázar, el vértice Trujillo y las cotas 512 y 500.

ANDALUCIA.—El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Valenzuela. Fué rechazado totalmente y se le ocasionaron numerosas bajas vivas.

En Levante, sin novedad.

AVIACION.—El día 1, un hidro alemán bombardeó el pequeño pueblo de Bellve de Panadés. Causó destrozos importantes en las viviendas y entre la población civil, tres muertos y veinte heridos.

La aviación propia actuó intensamente en los frentes del Este, Levante y Extremadura, efectuando bombardeos y ametrallamientos de las posiciones enemigas y caravanas militares.

En Extremadura, en un combate aéreo, fueron derribados el día 2 cinco cazas Fiat. Por nuestra parte sufrimos la pérdida de cuatro aparatos, algunos de cuyos pilotos cayeron en territorio propio."

¿QUIENES SON LOS SALVAJES?

Por MARCELINO DOMINGO

En "Le Figaro", de París hubo de aparecer un artículo de Paul Claudel, al cual ha dado don Marcelino Domingo, desde las columnas de "L'Oeuvre", la siguiente respuesta, cuya traducción al castellano nos complacemos en publicar.

La guerra de España es demasiado grave y grande para que se adopte una postura indigna ante ella. El primer deber con relación a esta guerra es imponer la justicia; el segundo deber es ser verdicos. En todo caso, el deber mínimo ha de ser inspirado un profundo sentido de humanidad. Estas palabras se escriben con emoción reñada frente a otras suscritas por Paul Claudel hablando de "l'Espagne martirisée" y que dicen así: "Les églises brûlées, profanées, démolies, les chefs d'œuvre de l'art ou de la sculpture qui ont été le trésor et la consolation de tant d'âmes souffrantes et espérantes indignement mutilés, on leur a coupé le nez, on leur a arraché les yeux. Plus cruel que les devastations nazimales, qui du moins avaient l'excuse de la foi, la barbarie marxiste et anarchiste a passé là."

Si Paul Claudel se eleva a una comprensión serena de los imperativos de justicia, advertirá que en España hay algo más trascendente que las iglesias destruidas y las imágenes mutiladas. Hay unos generales en rebelión contra las instituciones legítimas; hay una invasión extranjera; hay unos moros al servicio de la traición y de la invasión, que convierten toda España en botín. ¿Qué pensaría Paul Claudel si lo que sucede en España pasara en Francia, que por que no satisficiera un Gobierno o una política sancionadas por el autógrafo popular se produjera una rebelión militar, los moros del Atlas quisieran dominar a los parisenses y los italianos y alemanes se creyeran con derecho a la invasión? Pero lo más grave en orden a la justicia no es lo que en España hay, sino lo que no hay. Más que ver los generales indisciplinados, sublevar no ver la disciplina obligada entre los Gobiernos de Europa y el Gobierno legítimo español; más que la presencia de los invasores, irrita la ausencia de una Sociedad de Naciones, que en el artículo 10 del Pacto de su constitución escribió: "Les membres de la Société s'engagent à respecter et à maintenir contre toute agression extérieure l'intégrité territoriale et l'indépendance politique présente de tous les membres de la Société." Y por si no fuera bastante terminante e ineludible, repitió: "Il est expressément déclaré que toute guerre au mépris de la Société, qui affecte directement ou non l'un des membres de la Société, intéresse la Société toute entière et celle-ci doit rendre les mesures propres à sauvegarder efficacement la paix des nations." Es doloroso ver las iglesias caídas y los santos deshechos; pero es más doloroso para un espíritu justo ver la traición de unos generales, la intervención de los moros, la invasión de los extranjeros, la insolidaridad de los Gobiernos y la deserción o la impotencia de la Sociedad de Naciones.

Si la justicia no se siente o no puede ser efectiva, al hablar del problema español se tiene el deber de conocer la verdad y proclamarla. No niego el incendio de templos; lo lamento. No me alegro de ello; lo lamento más aún que Paul Claudel, porque las piedras de los templos de España son, ante todo, españolas. Pero me explico que ello sucediera. La República, al proclamarse, no se pronunció contra la Iglesia; la Iglesia, en una parte—posiblemente la mayor—, se pronunció desde el principio contra la República. La República respetó a la Iglesia; la Iglesia no respetó a la República. Monseñor Tedeschini, nuncio en España durante los primeros tiempos de la República, que realizó un esfuerzo meritísimo cerca de los prelados españoles para reducirlos a la comprensión y a la tolerancia, podría hablar de la magnífica disposición de los gobernantes republicanos y de la actitud de una Iglesia que, en 1909, con la muerdura, vio incendiados los templos; que, en 1833, vio incendiados todos los conventos; que bajo un rey, Carlos III, sufrió una medida más rigurosa que la de la República, al solucionar la comunidad de los jesuitas; la de la expulsión; que, durante el siglo XIX, encabezó y alentó las guerras carlistas que ensangrataron el país y contribuyeron en gran parte a la decadencia de España. De todas las traiciones que en la guerra actual existen contra España, la más punible es en la traición de la Iglesia católica al espíritu del cristianismo. El ejemplo actual de heroísmo y sacrificio del pueblo español advierte el hondo sentimiento religioso que hay en el alma española y la gran obra que con ese gran pueblo hubiera podido cumplir una gran Iglesia al haber sabido elevarse a la grandeza de su misión. Los prelados españoles del tipo de ese prelado de Mallorca a quien

Georges Bernanos estigmatiza al retratarlo en "Les grands cimetières sous la lune", convirtieron antes de las elecciones de febrero de 1936 los altares en tribuna política desde donde leyeron unas pastorales que eran panfletos disolventes; obligaron a votar a las monjas de clausura que, distraídas y muchas de ellas con nombre falso, se las sometió al ludibrio y a la afrenta de alinearse frente al colegio electoral. ¿Atentados contra los templos? Lo condenable no es que las multitudes desesperadas y agredidas dispararan desde fuera, sino que los sacerdotes, con el pucaudillo, dispararan en agresión desde dentro; no es lo punible que llegara la dinamita desde la calle a las puertas del templo para santificar, sino que anteriormente y con premeditación se hubieran convertido las criptas en depósitos de dinamita; no es excusable el odio popular contra el templo, sino que el templo, en el transcurso de la Historia, haya polarizado siempre en España el odio popular. Más daño que los incendios y la mutilación de los santos lo ha causado en el orden religioso el haber convertido la voz del pueblo, no en voz de Dios, sino en voz contra Dios por haber puesto la Iglesia a Dios contra el pueblo.

Pero si la justicia no puede imponerse y la verdad se silencia, ¿no será posible que un aliento de humanidad obligue a todos, sea cual sea su convicción, a una actitud piadosa con respecto a España? Es amargo contemplar unas decenas de templos demolidos. Si, pero, ¿qué se tiene premeditación se hubieran convertido las criptas en depósitos de dinamita; no es excusable el odio popular contra el templo, sino que el templo, en el transcurso de la Historia, haya polarizado siempre en España el odio popular. Más daño que los incendios y la mutilación de los santos lo ha causado en el orden religioso el haber convertido la voz del pueblo, no en voz de Dios, sino en voz contra Dios por haber puesto la Iglesia a Dios contra el pueblo.

La guerra de España acabará con la victoria de la República. Por su magnitud histórica, todos habrán de responder de su conducta ante ella. Los unos, por no haber impuesto el derecho; los otros, por no haber comprendido su deber. Algunos, como Francia, por haber cometido el error de no haber advertido que, por la invasión de Alemania e Italia en España, el problema español obligaba, no a una posición divergente o pugnativa de partidos, sino a una identificación nacional. "Le croissant de Franco a diluó la France et l'Europe", escribe Paul Claudel, con el mismo espíritu que inspira todo un escrito. ¿Lo creo evidentemente así? La cruzada de Franco es la cruzada de los alemanes por medio de Franco. No verlo es estar ciego. La catedral de Reims, que acaba de abrirse al culto, no fué demolida por el "barbarie marxiste et anarchiste". Lo fué por los que empujaron ayer y sostienen hoy a Franco, y que si no fuera por el heroísmo y el martirio de ese pueblo a quien Paul Claudel llama "les sauvages", que los ha defendido en su camino y no los deja pasar, habrían ya pasado, saltado las fronteras y los estrechos, y no es necesario decir el rumbo que habrían seguido y la suerte de los templos y los santos que hubieran encontrado a su paso. Reims es bien testigo. Quien en Francia no se resuelve a ser justo, verdicico y piadoso con la guerra de España, piense, por lo menos esto: que la resistencia del pueblo español nos permite todavía a los franceses ser espectadores de una guerra que se desencadena contra España para poder atacar desde España a Francia.

Se propone el rescate de los periodistas madrileños Monreal y Carreño, que se encuentran en poder de los facciosos

Barcelona, 4.—"El Día Gráfico" ha lanzado la iniciativa, que recoge los deseos de muchos periodistas, de que se aproveche la próxima visita a España de la Comisión internacional de canje para solicitar de ella gestiones de rescate de los periodistas madrileños Fernando Sánchez Monreal, director de la Agencia Febus, y Luis Díaz Carreño, redactor de "La Voz", que desaparecieron en los primeros días del movimiento en las provincias andaluzas, cuando se dirigían a Marbella para hacer información de la sublevación de Franco. Desde entonces no se ha vuelto a tener noticias de ellos, aunque se sabe que estuvieron presos en un campamento de Burgos, en donde ingresaron el 12 de septiembre.

"Odio a la guerra"

Esta frase apasionada, noblemente apasionada, es de Franklin Roosevelt, que la lanza en un artículo reproducido por "La Independencia Belga", luego de haber evocado los horrores de la Gran Guerra en la que tomó parte. Y desborda gran tristeza de este artículo, donde el presidente de los Estados Unidos confiesa su impotencia para preservar a los pueblos del azote que denuncia. "Para ilustrar con un ejemplo—escribe—lo que ocurre actualmente en nuestro globo, imaginad que hubiese en el interior de los Estados Unidos cuarenta y ocho naciones con cuarenta y ocho formas de gobierno distintas, cuarenta y ocho lenguas, cuarenta y ocho concepciones de la verdad, creyéndose cada cual la única y definitiva. Figúrate también que esos pueblos consagraran todo su tiempo y todas sus fuerzas a prepararse para aplastar al vecino, y podréis daros una idea."

Con frecuencia se ha hecho esta imagen, pero nunca, quizá, con tanta fuerza, y jamás, desde luego, se ha dado la lección que de ella se desprende por un hombre más autorizado que el que acaba de hacerse oír una vez más; un hombre que, elegido por votación dos veces, tiene en realidad, derecho a hablar en nombre de su pueblo, uno de los más grandes, si no el mayor, de la tierra.

Frecuentemente se ha citado también en Europa el ejemplo de los Estados Unidos. Pero se calificaría de loco a quien, en la Europa actual, se atreviera a hablar de unión entre dictaduras y democracias. Sin embargo, entre los dos regímenes, el que dobla todo, un pueblo a la voluntad de un hombre o de un grupo, el que ahoga todas las libertades, el que dirige todas las fuerzas hacia la preparación de la guerra, y aquel en que el pueblo es dueño de sus destinos, que designa y controla libremente a los que hablan o actúan en su nombre, el que aspira, no a la guerra, sino a la paz, entre estos dos regímenes el presidente Roosevelt ha elegido.

La paz—dice al terminar su mensaje—es un valor de orden espiritual y debe resultar de la confianza. Si aspiramos a ello, debemos profesar con orgullo nuestra fe en los grandes principios americanos: ante todo, nuestra fe en la libertad, que ya se ha probado en la mitad del mundo como poderoso baluarte inexpugnable a todo ataque. Esta fe está fundamentada en la idea de colaboración y en una esperanza común que nos ha sido transmitida por nuestros antepasados, bajo diferentes formas quizá, pero con el mismo objeto la libertad y la seguridad del individuo. Son éstas las propias bases de nuestra paz."

El raid aéreo Moscú-Vladivostok-Moscú en avión correo extrarrápido con pleno éxito

Moscú, 3.—El notable piloto aviador Tuliaev aterrizó ayer en el aeródromo de esta capital, finalizando el raid aéreo Moscú-Vladivostok-Moscú, utilizando un nuevo tipo de avión correo extrarrápido. No obstante las malas condiciones atmosféricas hizo el recorrido, de 14.839 kilómetros, en cincuenta y tres horas y cuarenta minutos, a una velocidad media de 306 kilómetros. Le acompañaba el mecánico Kalashnikov. Tuieron que efectuar varios aterrizajes, a los que se quedaron plenamente demostrados, la posibilidad de comunicaciones por la vía aérea entre Moscú y el Extremo Oriente.—Fabra.

Teléfonos de POLITICA
Dirección 24655
Administración 24654-24657
Redacción ... 24653-24656-24658

Como en 1914, la amenaza alemana se cierne primero sobre Francia y después sobre los demás países conformes con el "genio" teutón

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid, 3,50 pesetas al mes. Provincias, 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Con el pretexto de las maniobras, Hitler moviliza dos divisiones en la frontera francoalemana LA ATENCION EUROPEA SE CONCENTRA AHORA EN EL CONGRESO DE NUREMBERG, DONDE HITLER PRONUNCIARA UN DISCURSO

El problema planteado por los evacuados de Extremadura

La actitud del gobernador de Ciudad Real, según un periódico socialista de Valencia

Valencia, 3. — El periódico socialista "Adelante" comenta una manifestación del gobernador de Ciudad Real acerca de la colocación en esta provincia de los evacuados de Extremadura. Dice el periódico: "Su excelencia viene a decir que esas personas que huieron del fascismo antes de vivir con él crean un grave problema, mantenido por una bien organizada intranquilidad. La retirada de la población civil de Extremadura, que malinmera al gobernador, se ha hecho momentáneamente, con orden, como lo demuestra el haber salvado una gran riqueza, ya que hay pueblos enteros evacuados con toda su organización y con toda su economía, y que han retrocedido hasta donde han creído que podrían rehacer sus trabajos, reorganizar sus cuadros, reagrupar sus colectividades y seguir, sin ser gravados para nadie, su vida normal. Se plantea, pues, el problema de la estrechez de espacio de vivienda. Y es que esas cien mil personas distribuidas desperdigadas, no ocuparán el mismo espacio que así van a ocupar. La provincia de Ciudad Real es grande. La guerra había robado ya muchos brazos al campo; esos brazos de Extremadura salvarán el problema. Estamos dispuestos, por saberlo, a decir que hacen bien estos evacuados queriendo instalarse juntos, por Municipios, por Frontes Populares, por

La próxima cosecha de arroz será muy considerable

Para proceder a su recolección se recaba el concurso de las Brigadas militares

Valencia, 3. — La Junta Superior de Recolección ha facilitado una nota reaccionando sobre la recolección del arroz, que va a comenzar inmediatamente y cuya cosecha, según las noticias que se reciben, será excelente. La Junta gestiona viveres para mejorar la alimentación de los segadores del arroz. Además solicita la colaboración de las Brigadas de trabajo agrícola del Ejército facilitadas por el C. R. I. M., siempre que estén integradas por obreros agrícolas seleccionados entre los conocedores de las faenas campesinas y para obtener así la menor pérdida en cuanto al rendimiento de grano. También ha acordado solicitar la colaboración de la Federación Sindical de Agricultores Arrozeros para que al aportar sus experiencias se logre el máximo beneficio en los trabajos de siega. Acepta el ofrecimiento de un batallón agrícola, integrado por 2.000 hombres, hecho por la Dirección General de Prisiones, y por último hará un llamamiento a todos los obreros agrícolas que actualmente se encuentran en paro y procedan de zonas de evacuación para incorporarse a los equipos de segadores ya constituidos. —Febus.

Hoy, en la Sala Ariel, se celebrará nuevamente el homenaje a Lope de Vega

Hoy domingo, día 4, a las seis y media de la tarde, en la Sala Ariel (teatro de la Escuela de Profesores del Sindicato Único Regional de Espectáculos Públicos), se celebrará una función extraordinaria, con el mismo programa homenaje a Lope de Vega, del domingo anterior, y que alcanzó tan rotundo éxito. Se interpretará "Las mocedades de Lope", de Diego San José, y un selecto repertorio de poesías y canciones del Félix de los Ingenios. Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría de las Escuelas, Alcalá, 20, bajos del Alkazar.

Banco de España

SUCURSAL DE MADRID
Se pone en conocimiento de los señores accionistas que, en virtud de la autorización contenida en el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 22 de agosto último, todos los titulares de acciones del Banco de España que no han percibido oportunamente el importe de 20 pesetas por acción que, como avance de dividendo, acordó repartir el Consejo General en su sesión de 14 de marzo último, podrán hacerlo efectivo dentro del plazo de dos meses, que comprende desde el día 23 de agosto hasta el 22 de octubre próximo, ambas fechas inclusivas, efectuándose el pago durante las horas de oficina y con arreglo a las prescripciones legales en vigor.
Madrid, 3 de septiembre de 1938. — El secretario interino, P. Martínez.

PARA OFICINA

nueva comprará ficheros metálicos, calculadoras y máquinas escribir. Tel. 63881.

Banco Mercantil e Industrial

OFICINA PROVISIONAL
Velázquez, 42, y Hermosilla, 26
TELÉFONOS: 57972, 57973 y 57974

Londres, 3. (Urgente). — Noticias procedentes de Estrasburgo informan que dos divisiones de tropas alemanas han llegado a las regiones de Kehl y Offenburg en las últimas veinticuatro horas. Estas divisiones están formadas por unidades motorizadas, fuerzas de infantería y caballería.

Añaden las mismas noticias que los alemanes han intensificado el control en las fronteras francoalemanas, control que es muy riguroso. —United Press.

Londres, 3. (Urgente). — Las últimas noticias llegadas de Berlín reconocen que, en efecto, las autoridades militares alemanas han movilizado tropas en la región de Kehl, en la frontera francesa; pero añaden que esta movilización forma parte del plan de maniobras militares preparadas por el Estado Mayor alemán. —United Press.

Alemania busca en supuestos incidentes aumentar la tirantez del problema checoslovaco

Berlín, 3. — La Prensa alemana comenta con extraordinaria violencia la noticia de un supuesto incidente ocurrido en la frontera checa. Según dicha noticia, de origen alemán, un aduanero checo ha disparado, sin hacer blanco, contra un aduanero alemán en la carretera de Asch a Eisenstein. Los órganos nazistas dicen que "no pueden seguir siendo tolerados tales insultos", y el órgano del partido, el "Völkischer Beobachter", asegura que se trata de provocaciones del Gobierno de Praga. —Febus.

Von Ribbentrop conferencia con el embajador inglés

Londres, 3. — Antes de ir a Berchtesgaden, von Ribbentrop conferenció, en la noche del jueves, con el embajador inglés. Esta información está confirmada en los periódicos ingleses de esta mañana. El "Times" dice: "Neville Henderson, después de asistir a la reunión ministerial de Londres, pudo dar a Ribbentrop una clara idea de la actitud del Gobierno británico; pero los centros oficiales se afirma que no llevó ningún mensaje especial". El "Daily Mail" escribe: "Se cree saber que el embajador dijo a Ribbentrop que los ministros ingleses estaban dispuestos a usar de toda su influencia para poder llegar a una solución equitativa del problema de los sudetes y que insistió en la estrecha colaboración de los Gobiernos francés y británico. No parece que Ribbentrop haya dado al embajador una idea precisa sobre la actitud de Berlín". El "Daily Herald" cree que la crisis será vencida, pero prevé que se producirán otras que exigirán de nuevo valor, firmeza, paciencia y perseverancia, si se quiere que la batalla por la paz termine con la victoria.

El "New Chronicle" continúa sintiendo inquietud incluso por el porvenir inmediato, y cree que Runciman recibirá un mensaje de Hitler rechazando las proposiciones del Gobierno checoslovaco. El periódico anuncia también que Hit-

"NO HABRA MEDIDAS PROFUNDAS" POR PARTE DE ALEMANIA EN RELACION CON EL PROBLEMA DE LOS SUDETES HASTA QUE NO ESTEN TERMINADAS LAS FORTIFICACIONES DE LAS ORILLAS DEL RHIN, DICE "L'OEUVRE"

París, 3. — Comentando el problema checoslovaco, "L'Œuvre" dice: "La impresión preponderante hasta ayer, en Berlín, era la existencia del propósito de no adoptar medidas "profundas" antes del discurso de Hitler en Nuremberg, e incluso hasta fines de septiembre, en que se calcula que estarán terminadas las fortificaciones de las orillas del Rhin". El "Figaro" dice que Hitler no renuncia a coaccionar a los sudetes, lo que puede suponer una eventual intervención para proteger una rebelión de éstos contra los checos, lo que supondría la ruptura política y territorial, o proponer en nombre de la paz una conciliación "un extremo" para aprovechar a favor de Alemania.

El "Petit Parisien" se refiere a los rumores de pánico, y estima que ello no puede tolerarse, pues sería hacer el juego al porfismo en la Europa continental y en la oriental, y ve en este problema un lazo tendido a todos, especialmente a Francia. Preguntó quién asegura que Alemania no quería aplicar también a Alecia y Lorena. En ello el pangermanismo no puede perder nada y si ganar, pues nunca se impondrá a la Alemania hitleriana un pánico de esta clase. El argumento es bastante claro y es el corazón de la política alemana: "En nombre de vuestros polítopos, o riesgo lo que os pido en nombre de los míos".

"Le Populaire" escribe: "Ya no hay problema de los sudetes dentro de Checoslovaquia".

PERDIDA
de unas llaves, el día 19 de agosto, en Alberto Aguilera, esquina a Conde Duque. Se ruega su entrega en Conde Duque, 32, porteria.

¡FUTBOL! ¡FUTBOL! ¡FUTBOL! GRAN FESTIVAL DEPORTIVO

INTERVIENDO LAS PRIMERAS FIGURAS DEL FUTBOL ESPAÑOL
ORGANIZADO POR EL COMITE PROVINCIAL DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
HOY DOMINGO, A LAS 9,30 DE LA MAÑANA EN EL CAMPO DE CHAMARTIN
ENTRADAS, EN TAQUILLA, DONATIVO, UNA PESETA

Antonio Roldán. --- Aparatos eléctricos

Vajillas, cristalería, objetos para regalo y baterías de cocina
CONDE DE ROMANONES, 1. TELEFONO 19890 - MAGDALENA, 38. TELEFONO 73348 - MAYOR, 44. TELEFONO 19889 - ESTUDIOS, 2. TELEFONO 73342
ALMACENES: AMPARO, 75. TELEFONO 72091

OPTICA ZEDI - PERFUMERIA

SELECTO SURTIDO EN COLONIAS Y ESENCIAS A GRANEL
PRECIADOS, 7 TELEFONO 14338

Los polacos, especialmente en Dantzig, ha habido manifestaciones antialemanas en varias localidades polacas. Numerosas personas distribuyeron hojas invitando a la población a manifestarse, y en las que se leía: "Polonia no es Checoslovaquia! ¡Nuestros nos defendemos!". De ocho a diez de la noche numerosos grupos recorrieron las calles cantando himnos patrióticos y lanzando gritos hostiles para Alemania y el régimen nazi. En Biesko fueron rotos a pedradas los cristales del domicilio del jefe del partido polaco, y los periódicos alemanes arrebatados de los quioscos y quemados en las calles. En varios puntos se produjeron choques entre polacos y miembros de la minoría alemana, resultando algunos heridos. —Febus.

Lord Runciman pasará el fin de semana en el castillo del arzobispo de Praga

Praga, 3. — Lord Runciman ha marchado a las cuatro de la tarde a Horny Brany, donde pasará el fin de semana en el castillo del arzobispo de Praga. —Febus.

Imposición de las insignias de teniente a varios sargentos del 19 Cuerpo de Ejército

Valencia, 3. — Se ha celebrado la imposición de las insignias de teniente a once sargentos del 19 Cuerpo de Ejército, después de haber celebrado un breve curso de capacitación. Asistieron el coronel jefe del citado Cuerpo de Ejército, el teniente coronel jefe de la 6ª División y el comandante Gastrique. Este leyó el acta y seguidamente procedió a la colocación de las insignias. Se pronunciaron discursos, recordando la significación de nuestra lucha, por el jefe del Cuerpo y el comisario de Propaganda, Ismael Pérez. —Febus.

La contestación de los delegados sudetes a las nuevas proposiciones checas es francamente dilatoria

Praga, 3. — Algunas indicaciones recogidas en los círculos bien informados confirman la primera impresión producida por la larga entrevista celebrada ayer entre el presidente de la República, Beneš, y los delegados hitleristas. La contestación de los sudetes a las nuevas proposiciones checas es dilatoria. En ella mantienen los ocho puntos de las peticiones y tratan de hacer creer que las nuevas proposiciones checoslovacas no satisficieron aquellas reivindicaciones, aunque afirman la voluntad del partido de proseguir las negociaciones. Estas continuaron el lunes, y así Heinelein tendrá tiempo para informar a sus mandatarios de la conversación con Hitler y darles a conocer los eventuales contrapropósitos.

La impresión general es que el centro de gravedad se ha desplazado; la atención se concentra cada vez más en el Congreso de Nuremberg. Si como consecuencia de la entrevista de Beneš con los delegados sudetes se produce un estancamiento de alivio, las noticias de Berlín que hablan de un pánico en Checoslovaquia han creado un cierto malestar. —Febus.

Violentas manifestaciones antialemanas en Polonia

Varsovia, 3. — Anoche, y a consecuencia de las persecuciones de que son objeto los polacos, se produjeron violentas manifestaciones antialemanas en Polonia.

Es ascendido a teniente coronel el comandante de Estado Mayor don Enrique García

El "Diario Oficial" publica el ascenso del comandante don Enrique García García, jefe de Estado Mayor del II Cuerpo de Ejército, a teniente coronel.

Los empleados judíos de Italia "se preparan a dimitir"

Roma, 3. — Comunican de Trieste que a consecuencia de las medidas contra los israelitas los empleados judíos de las instituciones públicas "se preparan a dimitir". Se espera que el número de estas dimisiones vaya en aumento. —Febus.

TEATROS

ASCASO. — 4,30 y 8,30: Malvaloca (de los hermanos Quintanilla).
ESPAÑOL. — 8,30: Elctra (de Galdós).
FUENFERRAL. — 8,30: Juegos malabares. 8,30: Juegos malabares y El barbero de Sevilla.
IDEAL. — 8,30: Agua, anzuellos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).
A las 4 y 8,30

BARRAL. — Lo que hablan las mujeres (gran éxito).
COMEDIA. — Los cuatro caminos (gran éxito cómico).
GUECA. — Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).
ESLAVA. — ¡Ay, mi Niño! (clamoroso éxito de esta compañía).
GARCIA LORCA. — Fide por sea boca (superventosa excepcional).
JOAQUIN DICENTA. — Las incendiarías (extraordinaria revista).
LARA. — Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).
LOPE DE VEGA. — ¡Qué más dar! (éxito extraordinario).
MARAVILLAS. — Las lloronas (magnífica revista).
MARTIN. — Las ametralladoras (triumfo enorme).
PARRIDAS. — Primera: Los clavos y La Gran Via. Segunda: El rey que robó (gran éxito).
PAVON. — Tirada en la vida (éxito de tirante).
PROGRESO. — ¡Mujercita mía! (de Páez y Pérez López; gran éxito).

TEATROS DE VARIADAS

CALEDERON. — 4,45 y 8: Gran éxito del nuevo y grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, con el interviniente Pastora Imperio, Niño Pérez, Sapepe, Carmen Salvador, Miquel, Petit Ballet, Carlos, Conchita España, Carlota Díaz, Adolito Saavedra, Paquita Almorita, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Marija Nerina, Eliso, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.
VARIADAS. — 4,45 y 8: Extraordinario programa: Carmen Flores, Lilita Granados, Encarnita Iglesias, Mary-Paz, Cojo Madrid, Paco Aguilera, Hermanas Beas, Topete, Las Mary-Sandra, Trio Cortés, Fidelita Cobos, Les Richards, Rocio Crespo, María Oliva, Lidia Toledo, Paullita Flores, Orquesta Fiefa.
ZARZUELA. — 4: Octava matiné infantil dedicada a los niños, intervinendo: Abeldardín y Zorop, Eriand, María del Pilar, Sara y Juan Encarnación, Rafael Arco, etc.

ESPIAS, TRAIDORES Y DERROTISTAS SENTENCIAS DE LOS TRIBUNALES ESPECIALES DE MADRID

Un Tribunal especial de Madrid ha condenado a Baldomero García, por intercambio y venta de viveres a precios abusivos, a la pena de dos meses de privación de libertad y pago de una multa de 4.000 pesetas, que de no ser abonadas cumplirán un año de trabajos forzados en campos de internamiento. También han sido condenados por derrota a tres años y un día de internamiento en un campo de trabajo, Luis Villafuerte Martín y Antonio Garrido. Ha sido absuelto en el mismo juicio Cefeles Fernández González.

IMPOSICION DE MULTAS A DOS ACAPARADORES

Barcelona, 3. — El Tribunal de guardia de Tarragona ha condenado a 20.000 pesetas de multa a don Ramón Espiguera, por acaparamiento. El de Barcelona, a 25.000 pesetas, por el mismo delito, a don Alejandro Pla. —Febus.

FINAL DE UNA CAUSA POR ACAPARAMIENTO CONTRA 44 PROCESADOS

Barcelona, 3. — El Tribunal número 1 ha visto la causa contra 44 encartados, acusados de acaparamiento y venta a precios abusivos. Han sido absueltos ocho de los acusados, y a los restantes se les ha impuesto multas entre 1.000 y 10.000 pesetas. —Febus.

SE SUSPENDE LA VISTA CONTRA LOS TRES FASCISTAS EVACUADOS DE TERUEL

Valencia, 3. — A poco de comenzar la vista de la causa seguida contra tres individuos evacuados de Teruel, acusados de numerosos asesinatos de auténticos antifascistas, ha tenido que suspenderse el juicio por la instrucción de determinadas diligencias. —Febus.

Preparativos de guerra

Toda la industria aeronáutica canadiense participará en la construcción de aviones

Ottawa, 3. — El comisario británico señor Floud ha declarado que toda la industria aeronáutica canadiense participará en la construcción de aviones. Los motores serán traídos de Inglaterra, montados en los aparatos. La mayoría de ellos serán aviones pesados. —Febus.

La 152 Brigada de Carabineros entrega pesetas 7.065 pro evacuados de Levante

Entre los donativos recibidos últimamente con destino a la suscripción pro evacuados de Levante figura una de pesetas 7.065, aportada por la 152 Brigada de Carabineros. Aparte de esta cantidad, dos batallones de la misma Brigada hicieron anteriormente otras entregas. —Febus.

GACETILLA
TIRADA EN LA VIDA
Nueva 35 representaciones a teatro de Tirada en la Vida, el melodrama triunfal de Eduardo M. del Perillón, representa hoy, a las cuatro y seis y media, en Favón.

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA MAÑANA

CAPITOL CASADA POR AZAR CLARK GABLE CAROLE LOMBARD	AVENIDA EL ORDENANZA Una película de excepción por MARCELLE CHANTAL	RIALTO LO QUE SUEÑAN LAS MUJERES UNA MAGNIFICA OPERETA POR GUSTAV FROHLICH, NORA GREGOR
MADRID-PARIS UNA NOCHE DE AMOR Deliciosa opereta por GRACE MOORE	PALACIO DE LA MUSICA EL CRIMEN VANITIES MAGNIFICO ESPECTACULO POLICHACO - MUSICAL por VICTOR MAR MAGLEN	PALACIO DE LA PRENSA ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA EN ESPAÑOL - CLARK GABLE JEAN HARLOW MYRNA LOY

CARTELERAS

(Industria intervenida por el Estado)

TEATROS
ASCASO. — 4,30 y 8,30: Malvaloca (de los hermanos Quintanilla).
ESPAÑOL. — 8,30: Elctra (de Galdós).
FUENFERRAL. — 8,30: Juegos malabares. 8,30: Juegos malabares y El barbero de Sevilla.
IDEAL. — 8,30: Agua, anzuellos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).
A las 4 y 8,30

BARRAL. — Lo que hablan las mujeres (gran éxito).
COMEDIA. — Los cuatro caminos (gran éxito cómico).
GUECA. — Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).
ESLAVA. — ¡Ay, mi Niño! (clamoroso éxito de esta compañía).
GARCIA LORCA. — Fide por sea boca (superventosa excepcional).
JOAQUIN DICENTA. — Las incendiarías (extraordinaria revista).
LARA. — Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).
LOPE DE VEGA. — ¡Qué más dar! (éxito extraordinario).
MARAVILLAS. — Las lloronas (magnífica revista).
MARTIN. — Las ametralladoras (triumfo enorme).
PARRIDAS. — Primera: Los clavos y La Gran Via. Segunda: El rey que robó (gran éxito).
PAVON. — Tirada en la vida (éxito de tirante).
PROGRESO. — ¡Mujercita mía! (de Páez y Pérez López; gran éxito).

CINES
METHROPOLITANO. — 3,30 y 8,30: El gran Ziegfeld (en español); Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell.
A las 5 y 7 de la tarde

ASTUR. — Honrarás a tu madre (en español).
AVENIDA. — Barreras infranqueables (en español; Paul Muni).
BARCELO. — Ruta de héroes (Kate de Nagy).
BENAVENTE. — Nuestro culpable (español; por Ricardo Núñez).
DOS DE MAYO. — Los criminales de museo (en colores naturales).
ENCOMIENDA. — La novia del ganso (Ginger Rogers) y El lobo (caballista).
FIGARO. — Ojos que matan y ¡Por qué trabajar? (Laurel-Hardy).
FLOE. — La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
GENOVA. — Candidata a millonaria (Carole Lombard).
GOYA. — Crisis mundial (español).
LATINA. — La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre).
OLIMPIA. — El paraíso de los desnudistas.
OLIMPIA. — Entre esposa y secretaría (en español; Myrna Loy, Jean Harlow, Clark Gable).
PADILLA. — Romance de estudiantes (magnífica opereta).
TLEYEL. — El secreto de Ana María (español).
PALACIO DE LA MUSICA. — La muñeca (por Kay Francis y George Brent).
PRENSA. — Joaquín Murieta (en español; Warner Baxter).
ROYALTY. — El bailarín pirata (en colores naturales).
DURRUTI. — Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
TETUAN. — Dos amantes sin baile (Claudette Colbert-Clark Gable).

TIVOLI. — Dios de sol (Simone Simon).
A las 4 y 6,30

CALLAO. — Programa doble: La conquista de papá y la hiena.
POPULAR GINEMA (San Miguel). — Programa doble: Secuestro y El héroe de Butaca, una peseta.

CINES
DE SESION CONTINUA
De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES. — Aquí viene la Amada (James Cagney).
GONG. — Broadway por dentro (opereta revista).
De 11 a 4, 4,30 y 7

CARETTAS. — (Numeradas.) Bajo las banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman).
De 11 a 4,30 y 5 y 7 de la tarde

BELLAS ARTES. — La última avanzada (en español; Gary Grant).
CALATRAVAS. — Compás de espera (español; Richard Barthelme).
MADRID-PARIS. — Un vals para ti (titulada italiana opereta).

CINES
CON FIN DE FIESTA
De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA. — María Luisa (magnífica opereta), y fin de fiesta, por Pilarín Baylón, Finita Odeón, Trio Argentino (gran éxito).
A las 4,30 y 7

ELICANO. — Marieta la traviesa (Joaquín Murieta).
FLOE. — La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
GENOVA. — Candidata a millonaria (Carole Lombard).
GOYA. — Crisis mundial (español).
LATINA. — La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre).
OLIMPIA. — El paraíso de los desnudistas.
OLIMPIA. — Entre esposa y secretaría (en español; Myrna Loy, Jean Harlow, Clark Gable).
PADILLA. — Romance de estudiantes (magnífica opereta).
TLEYEL. — El secreto de Ana María (español).
PALACIO DE LA MUSICA. — La muñeca (por Kay Francis y George Brent).
PRENSA. — Joaquín Murieta (en español; Warner Baxter).
ROYALTY. — El bailarín pirata (en colores naturales).
DURRUTI. — Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
TETUAN. — Dos amantes sin baile (Claudette Colbert-Clark Gable).

ELICANO. — Marieta la traviesa (Joaquín Murieta).
FLOE. — La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
GENOVA. — Candidata a millonaria (Carole Lombard).
GOYA. — Crisis mundial (español).
LATINA. — La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre).
OLIMPIA. — El paraíso de los desnudistas.
OLIMPIA. — Entre esposa y secretaría (en español; Myrna Loy, Jean Harlow, Clark Gable).
PADILLA. — Romance de estudiantes (magnífica opereta).
TLEYEL. — El secreto de Ana María (español).
PALACIO DE LA MUSICA. — La muñeca (por Kay Francis y George Brent).
PRENSA. — Joaquín Murieta (en español; Warner Baxter).
ROYALTY. — El bailarín pirata (en colores naturales).
DURRUTI. — Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
TETUAN. — Dos amantes sin baile (Claudette Colbert-Clark Gable).

BANCO HISPANO AMERICANO
Cuentas corrientes 200.000.000
Cuentas de ahorro 100.000.000
Reserva 70.500.000

IMPRESA, ENCUADERNACION Y OBJETOS DE ESCRITORIO
Servicio rápido y económico
THE ROTOGRAPH
ROSALIA DE CASTRO, 40
Teléfono 54802

BANCO CENTRAL
ALCALA, 51, MADRID
157. Sucursales en España
Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.
CAJA DE AHORROS
Huchas para el ahorro a domicilio. Libretos populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas), interés anual, 8 por 100.

¡AL ANUNCIO!
CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES
FELIX GARCIA
se decora para el decorado y vestimenta de estudiantado en ocasión en el 4 de octubre
Nicolás Salmerón
las regiones morales
Señores Profesores Con la Señal de la Cruz
Llora, llora y llora
9 de la mañana a 9 de la tarde.
Se arreglan y se ponen puntos SIEMPRE LAS MEJORES MARCAS

CASA STOOON
Electricidad, radio y amplificadores
Núñez de Arce, 7. Teléfonos 21166-67

NEOLIAN
Pianos : Pianolas : Rollos : Fonos maleta : Discos últimas novedades : Artículos fotográficos : Trabajo laboratorio : Óptica : Perfumería : Muñecas : Mecanismos : Aparatos radio